

A Debreceni Egyetem HKSZK Karrierközpont által meghirdetett „Karrierépítés felsőfokon” című előadás-sorozat zárásaként – hagyományteremtő módon – egy külsős vállalat képviselője tartott előadást. Ebben a félévben Kokas Norbert, a nemzetközi Generali Csoport kelet-közép-európai régiójához tartozó vagyonkezelő társaság, a Generali Alapkezelő értékesítési vezetője avatott be minket munkájába.

Előadásán az Y-generáció pénzügyi kultúráját vizsgálta több aspektusból. Két kategóriára osztotta ezt a nemzedéket: 20-24 és 25-35 évesekre. Különböző statisztikákat mutatott be a két korosztály fogyasztási és megtakarítási szokásaira vonatkozóan, továbbá beszélt az internet forradalmáról, ezáltal a többi kommunikációs csatorna elmaradásáról is.

Érdekességként egy grafikonon szemléltette, hogy 1 USD mennyit érhet az 1800-as évek elejétől mostanáig, különböző befektetések alapján. Levonva a konzekvenciát: nem tanácsos a fiókban tartani a pénzt, érdemesebb inkább valamilyen beruházást választani. Rávilágított arra, hogy az emberek leginkább az alulinformáltság miatt tartanak a befektetésektől, és még mindig a bankbetéteket választják a legtöbben annak ellenére, hogy szinte alig kamatoznak.

Megtudhattuk, hogy egy befektetés akkor lesz sikeres, ha megvan hozzá a kellő önismeret, piacismeret és racionalitás. Előadónk J. Kenfield Morley gondolatát idézte: „Mikor azt számítgatod, mekkora hozamot vársz befektetésre szánt pénzedből, jó előre dönts el, hogy mit akarsz: jól enni, vagy jól aludni.” El kell tudni tehát dönteni, hogy rövid távú befektetést szeretnénk nagyobb hozammal és egyben kockázattal, vagy egy hosszabb ideig tartó, mérsékeltet, ami megbízhatóbb. Főszabályként elmondta, hogy csak olyan termékbe fektessünk, amit ismerünk, és ennek során legalább a saját szabályainkat tartsuk be.

A szakember, miután ismertette a befektetések arany szabályait, tippeket adott arra, honnan meríthetünk bátorságot és ötletet a kezdő lépésekhez. Különböző szakirodalmat, szakmédiумot és filmet említett, amelyek véleménye szerint építő jellegűek lehetnek. Ezenkívül ötletet adott arra is, hogyan lehet plusz pontot szerezni egy állásjelentkezés során.

Kokas Norbert személyes tapasztalatait is megosztotta az érdeklődőkkel. Elmondta, hogy az egyetemi évek elején még nem igazán volt tisztában azzal, hogy mivel szeretne később foglalkozni, majd csak a szakmai gyakorlat alatt kristályosodott ki számára teljesen. Kitért arra is, hogy bár nehéz volt a munkát a tanulással, sporttal és szórakozással összeegyeztetni, nagyon örül annak, hogy kitartott. Felhívta a részt vevők figyelmét arra, hogy ne hanyagolják el a nyelvtanulást, és fektessenek elég időt, illetve energiát a kapcsolatépítésre és a szakmai tapasztalatszerzésre, mert a későbbiekben ezek „kincset” érnek majd. Egy szó, mint száz: „Nem árt résen lenni!”.

Fodor Regina Kitti